Bor Pal Fizikaverseny

2021/22. tanév
DONTO

2022. majus 7.

7. éviolyam

VEISENYZO NEVE: ..c.iviiiiiiiiiie ittt n e nne e nnnas
Figyelj arra, hogy ezen kiviil még a tovabbi lapokon is fel kell irnod a neved!

ISKOIA: <. ae s
FelkESZItO tanar NEVE: ......cceeiiiiiiiiiiiiesiie et

Pontszamok

Feladat I 1 11 v Osszesen

Elérheto

pontszam 14 pont 12 pont 20 pont 20 pont 66 pont

Elért pont-
szam

A feladatsor megoldasara 6sszesen 60 perced van, amit tetsz€s szerint oszthatsz be. Segéd-
eszkozként csak szamologépet és vonalzot hasznalhatsz. Munkad sorén tollal dolgozz!
Toreked; a vilagos, attekinthetd megoldasra, sziikség esetén roviden indokold a valaszodat! Ha
az adott feladat megoldasahoz kevés a hely, akkor a lap hatoldalan folytasd a megoldast! Jo
munkat kivan a

Versenybizottsag!
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1. Igaz vagy hamis? (14 pont)

Figyelmesen olvasd el az alabbi kijelentéseket, majd dontsd el, hogy az adott allitas biztosan
igaz (1), biztosan hamis (H), vagy a mondat megfogalmazasa alapjan nem hozhat6 egyértelmii
itélet (ND)! Az I, H, illetve ND roviditések valamelyikét ird az allitas mellett 1évé dobozbal

A Fold a nagyobb tomegii, ezért nagyobb erdvel vonzza a Holdat,

mint amekkora erével a Hold vonzza a Foldet.

A magnes vonzza a kdzelébe vitt fémdarabot.

Ha a talajra ejtett tomor gumilabda ugyanakkora sebességgel pattan

vissza, mint amekkoraval leérkezett, akkor a mozgasallapota nem

valtozott meg az litkozés kovetkeztében.

Ha a felftjt lufit a miianyag festékkel bevont plafonhoz dorzsoljiik,

a lufi feltapad a plafonra.

Ha egy hideg poharba forré vizet ontiink, a hideg pohar felmelegszik

a viz eredeti hodmérsékletére.

Két hal szik a Sziksos-toban. A rajuk haté nyomads egyforma.

Az iranyti azért fordul északi irdnyba, mert arra van a Fold északi

magneses polusa.
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2. Futoverseny (12 pont)

A grafikonon Klotild és Odon egyenes
vonali mozgésa sebességének alakula-
sat lathatod a rajt utani néhany mésod-
percben. A grafikon alapjan dontsd el,
hogy az alabbi tablazat ¢lsé és harma-
dik oszlopaban szereplé mennyiségek
koziil melyik a nagyobb, és mennyivel!
(A tablazat iiresen hagyott oszlopaba

ird a relécios jelet, és a kiilonbséget!)

v (m/s)

Oddn

Klotild

Klotild sebessége indu-
lasnal

Odon sebessége indulasnal

Klotild sebessége 2 s el-
teltével

Odon sebessége 2 s eltelté-
vel

Klotild 3 % sebességval-

tozasadhoz sziikséges 1d6

Odén 3 ? sebességvaltoza-

sédhoz sziikséges 1d6

Klotild sebességvaltozasa
1 s alatt

Odon sebességvaltozasa 1 s

alatt

Klotild gyorsuléasa

Odon gyorsulasa

Klotild altal 2 s alatt
megtett ut

Odon altal 2 s alatt megtett
ut

t (s)
9



Bor Pél Fizikaverseny, dontd 2021/22.  NEV: oo 7.0.

3. Tovabb csigazunk! (20 pont)

Allécsigan atvetett fonal egyik végén egy 6,5 cm?® térfogati vasdarab, masik végén egy rézbél
késziilt nehezék fligg. A rendszer az a) abran lathato helyzetben nyugalomban van. A vas siiri-
sége 7800 5, a 1ézé 8900 £,

a) Az abra alapjan eldonthet6-e, hogy az (1)-gyel, vagy a (2)-vel jel6lt test a réznehezék? Va-
laszodat indokold!

b) Milyen térfogatt a rézbdl késziilt nehezék?

¢) Egy iivegkadba 1 g/cm? siirtiségii vizet toltottek, majd ennek felszinére olajat rétegeztek. Ezt
kovetden ovatosan beleengedték a csigan atvetett fonal végein fiiggo testeket a kadba ugy, hogy
egyikiik teljes egészében az olajban, a masik a vizben legyen, ahogyan az a b) abran lathato.
Azt tapasztaltak, hogy ekkor az egyensuly fennmarad. Eldontheté-e ennek alapjan, hogy az (1)-
gyel, vagy a (2)-vel jelolt test a réznehezék? Valaszodat ezuttal is indokold!

d) Mekkora az olaj slirtisége?

(2)
olaj (2)

(1) ,
a viz {0 (1)

a) abra b) abra

(A csiga idedlis, a fonal elhanyagolhat6 tomegt, a levegd felhajtoerejétdl tekintsiink el. Az olaj
nem keveredik a vizzel.)
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4. Hazhozszallitas! (20 pont)

6,5m 2,4m
A mellékelt abran lathato aruszallito kiste- =
herauté raktere 6,5 m hosszl, 2,4 m széles . — o
és 2,5 m magas, a szallitott teher tdmege W | ﬂ{- 3
nem lépheti tul az 1,5 tonnat. — |

a) Legfeljebb mekkora atlagstiriiségii ra-
komannyal lehetne sziniiltig megtolteni az

auto rakodoterét? Eredményedet tizedekre kerekitve add meg!

b) Az autora 80 cm és 120 cm oldalhosszsagu, 15 cm
magassagu, 20 kg tomegl raklapra rogzitett, 195 cm
magassagu dobozokba csomagolt, 76 kg tomegi hiito-
szekrényeket raknak fel, melyeket csak fiiggdleges al-
lasban szabad szallitani. Legfeljebb hany hiitészek-
rényt lehet egyszerre elvinni a teherautoval? (A karton-
dobozok tomege a hiitdszekrény tomegéhez viszo-
nyitva elhanyagolhat6.)

c) Az autd terheletlen allapotaban gumiabroncsait az
eléirasoknak megfelelden fujtak fel: mindegyikben
3,5 bar tilnyomast hoztak létre. Becsiild meg, hany
tonna a jarmi sajat tomege, ha az allo auto elsé tenge-
lyén 1évé kerekek gumiabroncsai 0,014 m?-es, a hatso
tengelyeken 1év6 négy kerék abroncsai pedig 0,01 m?
nagysagu feliileten érintkeznek a vizszintes uttesttel!

(A megadott teriilet-értékek egy-egy kerék ,,lJabnyomanak” nagysagara vonatkoznak! A tulnyo-
mas megmutatja, mennyivel haladja meg az abroncsba zart levegd nyomadsa a kiilsd,
1 bar=100 000 Pa nagysagu légnyomast. Az abroncsok bordazottsagatol, és a benniik fellépd

oldaliranyt er6hatasoktdl eltekintiink.)




